
 
 
 

 
Gemeinderatssitzung vom 13. September 2004: 
Bei der Sitzung waren 13 Gemeinderäte und Ersatzmitglieder anwesend und 
gende Beschlüsse gefasst: 
 
1. Ortsplaner; Vorstellung von Bewerbern und Auftragsvergabe:  

Im Raumordnungsausschuss wurde über die Bestellung eines neuen Ortsp
und drei Zivilingenieure eingeladen. Wenn sich alle Bewerber vorgestellt 
der nächsten Gemeinderatssitzung über den zukünftigen Ortsplaner entsch
 

2. Abschluss eines Pachtvertrages mit der Pfarrcaritas Hinterstoder
dergarten: 
Der Pfarrcaritas-Kindergarten Hinterstoder wurde von der Gemeinde umg
weitert. Aus steuerrechtlichen Gründen wird einstimmig beschlossen, eine
zwischen Gemeinde und Pfarrcaritas abzuschließen.  
 

Rückschneiden von Sträuchern und Hecken: 
Die Gemeinde beabsichtigt, in den nächsten Wochen entlang von Gemeindestr
pen überhängende Sträucher zurückzuschneiden. Wir ersuchen sie um Verstän
Maßnahme.  
 
Grundanrainer, deren lebende Zäune in die Straße bzw. den Gehsteig ragen un
kehr behindern, werden gebeten, ihrer Verpflichtung zum Stutzen dieser Heck
kommen. 
 
Textilsammlung Herbst 2004: 
Am 12. Oktober 2004 haben Sie wieder die Möglichkeit, die befüllten Textilsä
alten Turnhalle zur Abholung bereit zu stellen. Textilsäcke erhalten sie kostenl
meindeamt Hinterstoder. 
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SPERRMÜLL: 
Wie in jedem Jahr wird auch im heurigen Herbst wieder eine kostenlose Sperrmüllabfuhr 
durchgeführt. Diese Aktion findet am 
 

Montag, den 4. Oktober 2004  
statt. 
 
Beachten Sie dazu bitte folgende Richtlinien: 
 
Sperrabfall sind jene ungefährlichen  
Bestandteile des Mülls, die aufgrund  
ihrer Grösse oder Form nicht in den  
normalen Abfallbehältern gesammelt  
werden können! 
 

Dazu zählen: 
Autositze (max. 2 Stk) Reisekoffer 
Betteinsätze, Bettgestell Schlauchboot, Planschbecken 
Fenster (max. 3 Stk) Schränke (nicht aus Metall) 
Gartenschlauch (im Ganzen) Ski (Skischuhe sind Restabfall) 
Kästen Sofa 
Kunststoffrohre (länger als 1 Meter) Spiegel (im Ganzen) 
Kunststoffgefäße (größer als 20 Liter) Tische 
Matratzen Türen + Türstock (max. 3 Stk) 
PVC-Bodenbeläge, Teppichböden (im Ganzen) verschmutzte Abdeckplanen 
 (gerollt, mind. 1 m) 
Regale oder Teile davon Waschbecken 
 

Gegenstände aus Holz können bei der kostenlosen Altholzsammlung abgegeben werden! 

 
Sollten Sie Gegenstände haben, die in der Aufzählung nicht angeführt sind, erkundigen Sie 
sich bitte bei der Geschäftsstelle des Bezirksabfallverbandes Kirchdorf  
(Tel. 07582/51320) oder am Gemeindeamt Hinterstoder (Tel. 5255-12).  
Bitte stellen Sie Ihren Sperrmüll erst möglichst kurz am Morgen vor dem Abfuhrtermin 
bereit.  
 

WAS KOMMT NICHT ZUM SPERRABFALL: 
 
was? wohin? 
Alteisen/Altmetall/Altholz eigene Sammlung 
(Gitter, Zäune, Öfen .....) oder Alteisensammlung derGemeinde 
Autobatterien ASZ 
Bauschutt ASZ 
Bildschirmgeräte ASZ (kostenpflichtig) 
Düngemittelsäcke ASZ, Kunststoffcontainer 
Elektronikschrott ASZ 
Farbkübel (pinselrein) ASZ, Kunststoffcontainer 
Farbkübel mit Restinhalten ASZ 
Fensterglas ASZ 
Kühlgeräte ASZ (kostenpflichtig), Rückgabe im  
 Fachhandel 
Reifen ASZ, Rückgabe im KFZ-Handel 
 gebührenpflichtig  
Strauchschnitt Kompostierung 

 
Die aufgezählten Gegenstände werden nur von Privathaushalten kostenlos entsorgt. Sperr-
müll von Gewerbebetrieben wird nicht mitgenommen. Dieser kann direkt in die Sor-
tieranlage Haselböckau kostenpflichtig abgeliefert werden. 
 



Produktspezifische Abfälle aus landwirtschaftlichen oder gewerblichen Betrieben, wie Bau-
schutt (Dachziegel), WC-Muscheln u.dgl. können nur dann beseitigt werden, wenn gleich-
zeitig mit dem Abfuhrunternehmen die Bezahlung des Entsorgungspreises geregelt wird. 
Ansonsten werden solche Abfälle nicht entsorgt. 
GEFÄHRLICHE GÜTER wie Altöle, Chemikalien, Batterien usw. werden nicht beseitigt! 
 
ALTEISENSAMMLUNG: 
Am 
 

Montag, den 4. Oktober 2004 
 
wird eine Alteisensammlung durchgeführt. Wie bereits in den Vorjahren wird dafür am 
großen Hößparkplatz eine Sammelstelle eingerichtet, bei der Container zur Entgegennahme 
bereitstehen.  
 
Für Autowracks wird eine Entsorgungsgebühr von € 10,-- eingehoben (bitte unbedingt 
vorher am Gemeindeamt telefonisch bekannt geben – Tel.Nr. 5255-10 bzw. 12). 
 
In Zukunft benötigen sie zur Abmeldung eines Fahrzeuges einen sogenannten „Alt-
fahrzeugeverwertungsnachweis“. Diesen Nachweis erhalten sie im Rahmen der 
jährlichen Sammelaktion am Gemeindeamt Hinterstoder bei Frau Leithinger. Zur 
schnelleren Abwicklung bitten wir sie den Zulassungsschein oder den Typenschein 
mitzunehmen. 

 

Lagern Sie Sperrmüll und Alteisen nicht gemeinsam ab! 
Der Sperrmüll ist dort bereitzustellen, wo Sie Ihren Hausmüll zur Abholung bereitstellen, 

Alteisen am großen Parkplatz der Bergbahnen! 
 

WIR ERSUCHEN SIE, SICH GENAU UND DISZIPLINIERT AN DIE ANGEGEBENEN RICHTLINIEN 
ZU HALTEN! 

NUR SO KÖNNEN WIR EINE WEITERFÜHRUNG DER KOSTENLOSEN SPERRMÜLLAKTION UND 
ALTEISENSAMMLUNG GEWÄHRLEISTEN, BZW. EINE ERHÖHUNG DER ABFALLGEBÜHREN 

VERMEIDEN! 

 
ALTHOLZSAMMLUNG: 
Heuer wird zum Ersten Mal eine Altholzsammlung in der Gemeinde Hinterstoder durchge-
führt. Sie haben die Möglichkeit, am  
 
Montag, 4. Oktober 2004  von 07.00 bis 19.00 Uhr und am  
Dienstag, 5. Oktober 2004  von 07.00 bis 12.00 Uhr  
 
am großen Seilbahnparkplatz – neben der Alteisensammlung ihr Altholz abzugeben.  
 
ACHTUNG: Holzfenster ohne Glas 

 Fenster und Türen ohne Beschläge  
 
Mutterberatung: 
Die Mutterberatung im Oktober findet nicht wie geplant am 4. Oktober 2004 sondern am 
11. Oktober 2004 in der Mutterberatung im 2. Stock des Gemeindegebäudes statt. 
 
Styria-Wohnungen zu vermieten: 
a) Mitterstoder 25 – eine Wohnung mit  100,96 m² zu vermieten: 
Wohnung Nr. II/1/3: mit 1. Oktober bezugfähig 
Kosten: 
Grundstücks- und Baukostenbeitrag € 9.141,22 
Genossenschaftsgebühren € 180,00 
Gebühr für den Mietvertrag € 209,72 
Monatliche Nutzungsgebühr einschließlich Betriebskosten 
und Heizungskosten € 541,70 
Monatliche Garagenmiete inkl. Ust. € 32,93 



 
 
b) Mitterstoder 26 – eine Wohnung mit 85,81 m² zu vermieten: 
Wohnung Nr. I/1/4: mit 1. Dezember 2004 bezugfähig 
Kosten: 
Baukostenbeitrag € 7.764,71 
Genossensschaftsgebühren € 180,00 
Gebühr für den Mietvertrag € 179,77 
Monatliche Nutzungsgebühr einschließlich Betriebskosten 
und Heizungskosten € 459,70 
Monatliche Garagenmiete inkl. Ust € 32,93 
 
Weitere Informationen erhalten Sie am Gemeindeamt; Tel: 07564/5255-14 (Frau Frech) 
 
Zivilschutz-Probealarm: 
Am 2. Oktober 2004 wird zwischen 12.00 und 13.00 Uhr ein österreichweiter Zivil-
schutz-Probealarm durchgeführt. Mehr Informationen am Servicetelefon des Österreichi-
schen Zivilschutzverbandes, Tel: 0810/006306 oder www.siz.cc oder 
www.zivilschutzverband.at . 
 
Ortsbildmesse in Hagenberg: 
Am Sonntag, 26. September 2004 präsentieren wir unseren Ort wieder bei der 
Ortsbildmesse in Hagenberg. Wenn Sie Interesse haben mit zu fahren, organisieren wir 
gerne eine Mitfahrgelegenheit. Anmeldungen bitte bis Mittwoch, 22. September 2004 am 
Gemeindeamt Hinterstoder, Tel: 07564/5255. 
 
Rot-Kreuz-Jugend-Windischgarsten – neues Semester: 
Rot-Kreuz-Jugend-Windischgarsten, Leiterin Elisabeth Hackl, infor-
miert, dass mit 26. September 2004 ab 14.00 Uhr ein neues 
Semester Jugendrotkreuz beginnt.  
Aktivitäten: Erlernen der Erste-Hilfe, Erste-Hilfe-Bewerbe, sinnvolle 
Freizeitgestaltung wie z.B.: Wandern, Skifahren, Basteln, uvm. 
 
Wer Lust und Laune hat mitzumachen und mindestens 13 Jahre ist, meldet sich einfach bei 
der Dienststelle Windischgarsten an, Tel: 07562/5244. 
 
Kinderschutzzentrum WIGWAM begleitet Gewaltopfer bei Gericht 
Speziell geschulte MitarbeiterInnen des Kinderschutzzentrum bieten  seit eineinhalb Jahren 
kostenlose Beratung und Begleitung für minderjährige Opfer von sexuellem Missbrauch und 
Gewalt an. Sexueller Missbrauch und Gewalt gegen Kinder und Jugendliche sind eine Straf-
tat. Nicht nur die Kinder und Jugendlichen selbst, sondern auch Familienmitglieder und an-
dere nahe stehende Personen stürzen plötzlich in schwere seelische Konflikte und Unsicher-
heiten, insbesondere, wenn der sexuelle Missbrauch in  Familie oder Freundeskreis stattge-
funden hat. Falls Sie überlegen, mit Ihrer Tochter oder Ihrem Sohn eine Anzeige wegen se-
xuellem Missbrauch oder körperlicher Misshandlung zu machen, bieten die Prozessbeglei-
ter/Innen Ihnen und Ihrer Familie, sowie eventuell miteinbezogenen HelferInnen aus diver-
sen Einrichtungen (Schule, Kindergarten, Jugendamt, Krankenhaus,...) umfassende Bera-
tung und Information an. Sie werden über den Ablauf und Konsequenzen einer Anzeige in-
formiert, bekommen  kostenlos  AnwältInnen vermittelt und werden auf Wunsch persönlich 
zur Anzeige begleitet. Nach der Anzeige müssen die betroffenen Kinder bei Gericht als Zeu-
gInnen aussagen. Erfahrungsgemäß ist die Gefahr groß, dass sowohl Kind als auch Familie in 
dieser Zeit wiederholt Gefühle von Hilflosigkeit, Schutzlosigkeit oder Missachtung erleben 
und sie verspüren Angst, dass ihnen nicht geglaubt wird. Das Bestreben des Kinderschutz-
zentrums ist es, die Belastungen für Kinder und deren Bezugspersonen so gering wie mög-
lich zu halten.  Wir beraten Sie während der gesamten Dauer des Gerichtsverfahrens, infor-
mieren sie regelmäßig über den Verfahrensstand bei Gericht,  bereiten Sie auf die Gericht-
verhandlung vor und begleiten Sie und Ihr Kind zu Gerichtsterminen. Das kostenlose Ange-
bot der „Prozessbegleitung“ richtet sich an alle von Gewalt betroffenen Kinder und Jugendli-
che und deren Familienangehörige im Landesgerichtssprengel Steyr (Steyr, Enns, Grünburg, 

http://www.siz.cc/
http://www.zivilschutzverband.at/


Kirchdorf, Neuhofen, Weyer, Windischgarsten). Kontakt: Kinderschutzzentrum WIGWAM, 
Promenade 8, 4400 Steyr, 07252/41919-0, www.wigwam.at
 
Homepage der Institution Suchtprävention: 
Das Institut Suchtprävention, eine Einrichtung der pro mente OÖ, bietet seriöse Sachinfor-
mation zum Thema Sucht und Drogen – auch im Internet. Die Homepage 
www.praevention.at enthält Wissenswertes zu den Themen  Sucht, Suchtvorbeugung, legale 
und illegale Drogen, zahlreiche Downloads und Links. Ein Angebot speziell für Jugendliche ist 
die Website www.1-2-free.at Dort sind die Sachinformationen jugendgerecht aufbereitet, 
auch Spaß und Unterhaltung kommen nicht zu kurz. 
 

  

VORANKÜNDIGUNG 
„e-train Das fliegende Klassenzimmer“ kommt nach Hinterstoder! 

Lassen Sie sich überzeugen: Lernen macht Spaß! 
 

Kurse starten im November 2004 
 

 Computer & Co in Kleingruppen kennen lernen 
 kostengünstige Einstiegskurse 
 kostenlose Arbeitsmarkt- und Bildungsberatung 

 
Genaue Informationen erhalten Sie beim Informationsabend 

am 21. Oktober 2004 um 19:00 Uhr 
im Gasthof Schmalzerhof, Schmalzerweg 1, 4573 Hinterstoder 

 
Schon jetzt: Informationen und Voranmeldungen 
bei der Frauenstiftung Steyr, Tel. 07252/52179 

Verkäuferin gesucht: 
Die Fleischhauerei Wagner, Hinterstoder, sucht eine Verkäuferin; halbtags am Vormittag, 
sofortiger Eintritt. Nähere Informationen erhalten Sie direkt bei Herrn Gerold Wagner, Tel: 
07564/20134. 
 
Einschaltung Lagerhaus Hinterstoder: 
Die Lagerhaus-Filiale Hinterstoder veranstaltet am 23.09.2004 um 16.00 Uhr in der Filiale 
Hinterstoder ein Rasenseminar der Firma OSCORNA, Dauer ca. 60 Minuten, Teilnahme ist 
kostenlos. Holen Sie sich Tipps vom Fachmann, wie Sie Ihren Rasen dicht, moos-, unkraut-
frei und sattgrün bekommen. Das Lagerhausteam würde sich über zahlreiche Anmeldungen 
freuen. Telefon 07564/5387 bis 21.09.2004. 
 
Einschaltung von Frau Anna Meister: 
„Ich habe bei der 10 Jahr – Jubiläumsfeier der Firmen Johann Hackl (Heizung und Sanitär) 
und Helmut Hackl (Internorm und Bauelemente) einen der Hauptpreise gewonnen. Auf die-
sem Wege möchte ich den beiden Firmen sehr herzlich danken. Die Ballonfahrt am Stuben-
bergersee in der Steiermark war ein unvergessliches und tolles Erlebnis. Wir wünschen den 
beiden Firmen für die Zukunft weiterhin viel Erfolg und alles Gute.“ 
 
Nordic Walking Kurs in Hinterstoder 
Nordic Walking – Mit Stöcken gehen, ein Ganzkörpertraining für Jeden! 
Ob Verspannung im Schulter- und Nackenbereich, Probleme mit Herz-Kreislauf, Stoffwech-
selstörungen, Gewichtsprobleme oder „nur“ Spaß an der Bewegung in frischer Luft in der 
Gruppe, dies könnten Beispiele für die Motivation sein, am Nordic Walking Kurs mit Karin 
Zeiner, geprüfte Nordic Walking Trainerin, teilzunehmen. 
Die Stöcke in passender Länge werden leihweise von Sport Huber (2 Euro pro Einheit) zur 
Verfügung gestellt, der Kurs wird 5 Einheiten zu je 90 Minuten umfassen. 
 
Preis: 35 Euro pro Person; Wann: Donnerstag, 23.Sep.2004 um 18Uhr; Treffpunkt: Sport 
Huber Hinterstoder; BEWEGUNG IST ALLES! In diesem Sinne freut sich auf Ihr Kommen die 
Gesunde Gemeinde Sport Huber und Karin Zeiner 
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